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AZKHYH 1

Yteped CO, Papovg 5g, e€oyvmverar péco oe doyeio dykov 100 cm® mov Ppioketon cvveydg oe Bepuokpacioo dwpUoTiov
(300K). Ymoloyiote 0 £€pyo TOV YIVETOL OTOV TO CUGTNLA 6TN GVVEYELD skTovmOEel o TeMkN wigon latm:

A) Io60epua Evavtt eEmtepikng mieomnc iong pe latm

B) Io60epua kot avtiotpentd,

Yrooeiln: Ymo0éote OTL TO aEPLo eivar 100viIKO

Py = latm = 101325Pa ] = Pa*m3

[660epun Aepyacic. —  T: otabepn



AZKHYH 1

"Epyo and 1o nepiBdrlov oto cvotnua: W = — | PeedV
Pge=otab

!

Wo = —ngng — —ngde = —=Peg (Vea = Vapy) (1)

L 2 = 0.114mol
n_Mr_44g-mol‘1_ MO
R 0.114mol - 8.314—J— . 300K
Vier = = —__mol - K =2.8-1073m3 Vapx
el = p 101325Pa
(1) = W, = —101325Pa * (2.8 * 10~3m? — 10~*m3) = W, = —273.6]

= 100cm3 = 10~*m3

W < 0 apa
TPOTPEPETAL OO TO
OVOTHO. OTO
repifaiiov



AZKHYH 1

B) Io60epua kot aviictpentd,

Yrooein: Ymo0éote OTL TO aEPLO Eivarl 100VIKO

[660epun Atepyacio — T: otabepn

nRT
Avtiotpenti Agpyacia —> Pgs = P = A

Epyo and to neptBdriov oto cvotnua: W = — [ P dV

nRT 1 Viea
W, = — j PedV = —dev = —nRTJVdV = —nRT(InV;e; —InV,,,) = —nRT ln(Va’p)()
Vapy = 107*m? 4 W < 0 dpa
5 2.8 %10 , ,
2 s >_WB — _ g 3314 J « 300K In — 5 Wﬁ — _944.4) ﬁpoagf)gpemz oo 1O
Voer =28%1073m 44 -9 mol * K 10 oOOTH 0. OTO
mol nep1fGliov

—



AZKHYH 2

1 mol CaCO, Beppaiveror otovg 700°C d6mov Kot dtacmdrol. No vToloyicete 1o £pyo Tov TapdyeTol OTav:
A) H owdomaon yivetatl péca o ooyeio e (afapég) Euporo, vmod otabepn e€mtepikn wicon ion e latm
B) H didomaon yivetal péca oe avorytd 00yeio 6To EpyacTnplo

Yrooeiln: Yno0éote 011 10 0€p1o ivart 10avikod

Apyuc Katdotoon Telucn Katdotoaon
. €O 9)
CaCos(s) Ca0(s)

Pge=P = latm



AZKHYH 2

1 mol CaCO, Beppaiveror otovg 700°C d6mov Kot dtacmdrol. No vToloyicete 1o £pyo Tov TapdyeTol OTav:
A) H obomaon yivetal péca o 0oyeio pe EUPoro, vid otabepn emtepikn mieon ion pe latm

B) H didonaon yivetan péoa oe avotytd 00yeio 6to pyactnplo

Yrooeiln: Yno0éote 011 10 0€p1o ivart 10avikod

A) 'Eoto 011 0 0YKOG TV GTEPEDMV €IVl OUEANTEOC GE GYEOT UE TOV
OYKO TV 0EPLOV
Apa

Vapx= Veacoys) = 0
" Viea=Veao(s) + Veo,9) = Veo, ()
To £pyo Oa mapdyetor amd v eKTOVOGT TOoL Tapayouevov CO,
gtvat:

0
Wo=—[PedV = =P [ dV = =Peg (Veer — V) (1)

J
nRT 1m0l*8'314m0l*K*973K _

Vier = Veoy) =5 = 101325Pa = 0.08m

3

(1) = W, = —101325Pa * (0.08m3) =[W, = —8106] = —8K]

Apywn Katdotaon

Teawn Katdotaon

CO2(9)

v

CaCO5(s)

CaO(s)

Pge=P = latm

B)
= Agv vapyet EuPoro
" To CO, ‘ompayvel’ TNV ETLPAVELDL

To £pyo tvar 1010 pe 10 () EpOTNUOL

TPOG TO, TOV®

Wg = W, = —8KJ




AXKHYH 3

1 kg vepov Bepuaivetar ko eatuiletor vd Tic akdAovbeg cuvOnKec:

A) Me Bpacuod otovg 100 °C vd atuoceoipikn mieon

B) Mg Bpacuod otovg 46 °C vrd mieon 0.1 atm

No vroloyiotovV yia T1g 0V0 TePTMGELC o1 cuvaptioelc Q, W, AU

2NV mepintmon mov 1 0€puavon yivetan pe nAektpikd pedua, mota eivon 1 OepuodtnTa mov wpénel va 000el 6TO GHoTNUA Kot
mota. 1 woyvg (Watt) mov yperaletar va £xel o Oeppavimipog yia va yivel | e€dtuon oe 10min;

Ao TLVyog pénel va mésovv 10 Kg vepo yia va mapdyovv 1codbvaun evépyeia;

Aeoouéva:. AH(e&otu. 100 °C)=40.6 kJ/mol, AH (e€atpu. 46 °C)=44.0 kJ/mol

A) O Bpacuog yivetor vd otabepn eEmtepikn mieon (latm ko 0.1atm) —— W = —PgAV

IooPoaprc petafory —— |AH = Q

1kg*1000,;ig
= 55.5mol

MH,0 _

n — =
H20 MrH,0 1817;gol

Q = ny,oAH = 55.5 mol X 40.6 kJ/mole=2253k] =|Q = 2.25 X 103kJ

Viea > Vap)(
Waz_jPeEdVZ_Pedevz_Pef (VTSA_Vap)() |:>



AXKHYH 3

.3
55.5mol - 8.314°% ™. 373K
mol - K

W= PV =—p L 101325p
a = Tef Vred = p a 101325Pa
=> W, = —172k]

= —172112J

AU = 2.08 - 103k]

[Tpwtoc Oeppoduvopkdc Nopoc: AU = Q + W = 2.25-103k] — 172k] = 2078k] =

Ioyoc: P = < 2.25 x 103kJ
t =
600 s

t = 10min = 600s

= 3.75 kW

To dyoc¢ amd 10 omoio wpémel va mEcovv 10 tvat:

Q =mgh T

m=10kg | p=-% _23000m
m mg

g=9'8S_2 —_—



B)

AXKHYH 3

Q = ny,oAH = 55.5mol * 44 kJ/mol = [0 = 2.44 - 10°kJ

W = —P Voop = —nRT =|W = —147kJ

[Ipmdtog Ocprodvvorkdc Nopoc: AU = Q + W = 2.44 - 103k] — 147k] =

Ioyog: P = < 2.44 - 103k]
t P = = 4.07kW
t = 10min = 600s 600s

To vyoc amd to omoio mpémel vo técovv 10Ky eivar:

AU = 2.29 - 103k]

Q =mgh T

m = 10kg — h Q _ 24900 m

m



AXKHYH 4

No anodeiydel n oyéon:

aH aU +|P + aU av
aT aT av aT
0
<0H> (a(U + PV) Ip
oT 2
P P

(), 1, ), ()[4 6o, -

),

(),




AXKHYH 5

‘Eva xoupdtt yodkod pdloc 0.5kg kor Oegpuokpacioc 20°C Oepuaivetor pe nAextpikn ovtiotaon 1kQ (apeintéog palog).

Pedpa évtaong 1A digpyeton and v avtiotaon yu 15S. ITowa ivar 1 petafoAr) e evipomniog tov HeTdALOV? TNV TTEPLOYN

Oepuokpociov Tov evolupEPovtog pog 1 BeppoyopntikotnTo Tov XoAKoD eivor avecaptntn Tng Oeppoxpaciag: ¢, =
J

24.4

mol*xK
YnooeiEn: [apatnpeiote 0T 1| Tieon mapapével otadepn.
Eniong Ovundsite 6t n Oeppotra woodvtot pe g = I2Rt, dmov | 1 évraon tov pedpatog kot R  niektpicn aviictaon




AXKHYH 5

‘Eva xoupdtt yodkod pdloc 0.5kg kor Oegpuokpacioc 20°C Oepuaivetor pe nAextpikn ovtiotaon 1kQ (apeintéog palog).
Pedpa évtaong 1A digpyeton and v avtiotaon yu 15S. ITowa ivar 1 petafoAr) e evipomniog tov HeTdALOV? TNV TTEPLOYN
Oepuokpociov Tov evolupEPovtog pog 1 BeppoyopntikotnTo Tov XoAKoD eivor avecaptntn Tng Oeppoxpaciag: ¢, =

24.4 2

mol*xK
YnooeiEn: [apatnpeiote 0T 1| Tieon mapapével otadepn.
Eniong Ovundsite 6t n Oeppotra woodvtot pe g = I2Rt, dmov | 1 évraon tov pedpatog kot R  niektpicn aviictaon

Aedopéva A@ov P = otaB: q=AH(1)
m = 0.5kg
T =20°C q = I?Rt = (14)?% 1000Q * 155 ={q = 15000/ = 15k/
R = 1kQ
I=1A )
=g = m 500

t = 15s AH = q =ncpAT AH = —% ¢ AT = —‘?g (24.4 J >(Tm — 293K) = 15000/ =

My — Mrey 63.5 2= mol x K

n= mol
MTCU

15000/ = 192.1£(Tw1 — 293K) =|T,,, = 371K

T 500 371
AS = ncpln< T”) = —‘?g (24.4 / >1n (—) —|as = 4532
Tapy 63.5 -7 mol * K 293 K
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